

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 3 (2634)  
СУББОТА  
4  
ЯНВАРЯ  
1941 года  
Цена 8 коп.

## За отличное качество продукции

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля „Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями“ обязывает строже относиться к качеству продукции, выпускаемой фабриками, заводами, промартелами. Там, где выпускают брачные и неполноценные изделия или потворствуют этому, совершают противозаконное преступление, граничащее с вредительством.

Основное и решающее значение в борьбе за выпуск высококачественной продукции имеет культурная организация всего производственного процесса. Небрежности и безответственности на всех участках производства надо объявить решительную борьбу. Там, где большевики борются за высокое качество продукции, за выпуск добротных и изящных изделий, есть положительные результаты.

Многие руководители наших предприятий по большевистски превращают в жизнь указания партии и правительства. К таким хозяйственникам надо отнести руководителей Сырмятного завода (директор тов. Кубонин, главный инженер т. Кемарский). С помощью общественности, быстро перестроившись, улучшив технологию производства, они добились значительного повышения качественных показателей. Продукция Сырмятного завода выпускается доброкачественной, без отступлений от технологических процессов.

То же самое можно сказать и про завод имени Калинина, который не имеет от потребителя рекламаций и претензий. Это результат упорной и настойчивой работы коллектива, его творческой мысли, его смелости и настойчивости. Коллектив завода добился досрочного завершения годового производственного плана, снижения себестоимости при хорошей оценке выпускаемой продукции.

Инженеры и техники завода имени В. П. Чкалова разработали новые образцы обувной кожи „Велюр“. Из этой кожи на обувных фабриках вырабатываются изящные туфли и ботинки.

Много уделяется внимания улучшению качества выпускаемых изделий и на фабрике имени Карла Маркса. Первостепенную роль на этом участке играют технически грамотные работники браковочного аппарата. Они систематически специализируются на всевозможных курсах. Кроме того, на фабрике проводится большая массово-поли-

тическая работа. Агитаторы, разъясняя Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля, показывают примеры высококачественной работы. Машинистка четвертого цеха Е. Казакова работает без брака и свой опыт передает новым рабочим. В восьмом цехе отличного качества изделий добились токарь П. Сургутов, слесари В. Стешов, Н. Воронин и кузнец В. Сухов.

На заводе имени Юргенса по инициативе стахановца строгаля Алексея Семеновича Кутянина, награжденного значком „Отличник социалистического соревнования легкой промышленности“, организованное соревнование за выпуск продукции отличного качества. На заводе насчитываются десятки отличников среди отточников, зольщиков, с'емщиков шерсти и отделщиков хрома.

К сожалению, этого нельзя сказать о руководителях артели „Гончар“. Они еще не развернули настоящей борьбы за качество товаров широкого потребления. Социалистическое соревнование среди артельщиков не организовано. Между тем артель продолжает выпускать гончарную посуду и детские игрушки с дефектами.

Руководители некоторых заводов и артелей считают большим достижением, что не имеют рекламаций от потребителей, а в то же время в цехах еще много переделок. Например, в райпромкомбинате (директор Рязанов) считают, что если нет рекламаций и претензий, то значит они работают хорошо. Такая самоуверенность приводит к плохим результатам, она скрывает действительность. Здесь за 10 месяцев прошлого года учтено брака на 2045 рублей. В ноябре выпуск брака увеличился. В обувном цехе за ноябрь 8 человек выпустили 13 пар брачной обуви с перекошенными носками и подрезанной подошвой. Старший браковщик тов. Воробьев считает вполне нормальным видеть брак после окончания работы, а в процессы производственных операций он не вникает. Тому же придерживается и заведующий производством тов. Пчелин, он больше уделяет внимания раз'ездам, заменяя отдел снабжения.

Необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование и добиться того, чтобы открытые XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) ознаменованы новыми производственными достижениями. Основное внимание в соревновании должно быть уделено борьбе за честь заводской марки, за лучшее качество продукции.

### Обмен профсоюзных билетов

2 января по решению ВЦСПС начался обмен профсоюзных билетов, срок действия которых истек в 1940 году.

Обмен профсоюзных билетов будет продолжаться до 1 марта 1941

(ТАСС).

## Три лыжных кросса

В январе и феврале 1941 года в нашей стране состоятся три лыжных кросса.

С 5 по 26 января проводится традиционный массовый кросс профсоюзов.

С 1 по 28 февраля состоится комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии. В нем примет участие молодежь, сдавшая испытания по лыжным нормам ГТО.

Наконец с 9 по 23 февраля будет проходить Всеармейский кросс имени маршала Советского Союза С. К. Тимошенко. В этом кроссе будут принимать участие лыжники—бойцы Красной Армии.

По городам и селам Советского Союза развернулась деятельная подготовка к предстоящим кроссам.

Хорошие примеры показывают комсомольцы Карело-Финской республики—инициаторы заочных лыжных соревнований с комсомольцами Архангельской, Горьковской и Молотовской областей. Около 4 тысяч комсомольцев Карело-Финской ССР сдали испытания по нормам комплексов ВГТО и ГТО.

Широкие размеры приняла подготовка к соревнованиям на Украине, где уже скомплектовано свыше 20 тысяч команд, регулярно проводящих тренировки.

В Архангельской, Молотовской, Горьковской, Ленинградской и в других областях регулярно тренируются десятки тысяч молодых людей.

(ТАСС).

## Местная промышленность в 1941 году

Промышленность Наркомместпрома РСФСР закончила 1940 год с заметными успехами. Производственный план выполнен досрочно. Сверх годового задания выработано товаров широкого потребления на десятки миллионов рублей. Выпуск продукции возрос за год на 18 процентов.

Промышленность районного подчинения дала почти на одну треть продукции больше, чем в прошлом году. За истекший год, по неполным данным, в РСФСР создано более 2000 небольших предприятий, 500 районов, не имевших своей местной промышленности, в нынешнем году ее организовали.

Планом 1941 года предусматривается дальнейшее значительное увеличение выпуска товаров широкого потребления. В новом году намечено освоить около 250 новых видов изделий.

Прекрасную инициативу проявили стахановцы Кольчугинского райпромкомбината, Ивановской области. Они обязались в полтора раза увеличить в 1941 году выпуск различных товаров широкого потребления на душу населения своего района. Вызов кольчугинцев нашел живой отклик у коллективов других районных промышленных комбинатов.

(ТАСС).

## Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции

### ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЯНВАРСКОГО ПЛАНА

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции коллектив завода имени Кашина широко развернул социалистическое соревнование.

Коллектив первого цеха, где начальником И. Санкин, принял на себя обязательство повысить производительность труда на 5 процентов, январскую программу закончить досрочно, увеличить выход отходов шерсти на 5 процентов, мяздра на 2 процента. Передовые стахановцы цеха свои обязательства подкрепляют практическими делами. Например, зольщики тт. Черняев и Петров довели выполнение норм до 170 процентов, дубильщики т. Мионов—до 165, т. Илюхин—до 171, строгаля т. Артемьев—до 145 и т. Комягин—до 157,6 процента.

Соревнуясь с первым цехом, коллектив второго цеха (начальник т. Зайцев) решил сэкономить электроэнергию и топлива на 5 процентов, решительно бороться за культуру в производстве, за снижение себестоимости и досрочное

выполнение производственной программы первого квартала 1941 года.

Рабочие и работницы встали на стахановские вахты имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. С первых же дней отделения и бригады добиваются образцов в работе. В смене мастера т. Красненковой высокую производительность труда показывают тт. Барышников, Дунаева, а в смене мастера Мигуновой—тт. Орайина, Логинова и Белоллицева. Они за смену выполняют нормы от 130 до 214 процентов.

Коллектив пошивочного отделения, вызвав на соревнование механическую мастерскую, предъявил ей требование лучше обеспечивать отделение запасными частями к швейным машинам. Слесари приняли вызов и обязались до минимума сократить простои машинисток и капитально отремонтировать четыре штампа.

Пасхин, стахановец завода имени Кашина.

### На 6.171.336 рублей продукции сверх плана

Большими производственными победами отмечает коллектив фабрики имени Карла Маркса XVIII Всесоюзную партийную конференцию. По точным подсчетам, выпущено сверх годового плана продукции на 6.171.336 рублей.

В соревновании цехов по выполнению декабрьского плана на первое место вышел коллектив четвертого цеха (начальник М. Курьянов), выполнивший производственную программу декабря на 162,57 процента. Лучшие стахановцы цеха дают по две и две с половиной нормы в смену. Например, хомутчик А. Панфилов выполняет сменное задание на 200 процентов, С. Шапошникова на подсобных работах в ноябре выполнила месячную норму на 223

процента, а в декабре — на 247 процентов, машинистка Е. Казакова—на 250 процентов, варильщица ниток П. Исаева—на 300 процентов.

Хорошо работал коллектив галантерейного цеха (начальник А. Фунина), он выполнил декабрьский план на 131,6 процента, выпустив галантерейных изделий на 1.109.811 рублей.

Перевыполнили декабрьское задание коллектив первого цеха (начальник Е. Почерников), коллектив второго стахановского цеха (начальник М. Хохлов) и цех ширпотреба (начальник А. Раков).

Фабрика производственную программу декабря выполнила на 104,64 процента.

И. Белов.

### Добьемся общего под'ема

Среди членов Песочновской артели „Возрождение“ широко развернулось социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Это помогло декабрьский план выполнить на 115 процентов. Выпущено продукции на 25.600 рублей вместо 21.600 рублей по плану.

В соревновании по праву первые места занимают корзиночницы 60-летняя А. Березина и А. Родионова. Они сменное задание выполняют на 170 процентов каждая.

С ростом производительности труда растет и заработок артельщиков. Например, А. Козлов спле-

тает свыше 100 чечвей в месяц, Е. Родионова норму выполняет на 220 процентов. Они зарабатывают по 500 и более рублей в месяц.

Но в артели есть и такие люди, которые задерживают выполнение производственной программы. К ним относятся П. Родионова, Е. Панфилова и ряд других, выполняющих нормы на 30—40 процентов.

Сообщение о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции среди артельщиков вызвало новый производственный под'ем. Они обязались двухмесячный план выполнить досрочно к 15 февраля.

И. Данилов, председатель артели „Возрождение“.



## Комсомольская жизнь

## Партийно-комсомольское собрание в колхозе

На днях в Кудрешкинском колхозе „Крестьянин“ состоялось партийно-комсомольское собрание совместно с колхозным активом.

На повестке дня собрания стоял вопрос о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького. С докладом по этому вопросу выступил инструктор райкома ВКП(б) т. Лапин. Он отметил историческую важность постановления партии и правительства и указал на ряд недостатков в колхозе.

В прениях выступили тт. Селяков, Скучюк и другие, которые также обратили серьезное внимание на слабую подготовку колхоза к весенне-посевной кампании.

Заведующий фермами т. Рассолов рассказал о достижениях колхоза в деле развития животноводства. В заключение т. Рассолов сказал о плохой организации оплаты труда в колхозе. До этого времени работникам свинофермы,

птицефермы и овцефермы оплачивают за работу поделно. Бесспорно, поделная оплата труда не вызывает у работников ферм желания к поднятию продуктивности скота.

Собрание вынесло решение, в котором указывается, что постановление партии и правительства еще не доведено до глубокого сознания колхозников, нет еще настоящего подема в подготовке к весеннему севу — снегозадержание не проводится, сельхозинвентарь ремонтируется плохо, постоянные звенья не организованы.

Собрание потребовало от коммунистов и комсомольцев занять ведущую роль в колхозном производстве. Оно обязало агротехника т. Скучюкина составить план работы по бригадам, вынести его на утверждение правления колхоза и добиваться точного выполнения его.

**А. Лобзин,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
Кудрешкинского колхоза.

## Глубоко изучать историю партии

В комсомольской организации Торга 11 членов ВЛКСМ самостоятельно изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“ и 9 молодых товарищей учатся в кружке политграмоты.

Большинство комсомольцев прилежно работает над повышением своего идейно-политического уровня. Взять к примеру комсомольца т. Горчакова. Он глубоко изучает „Краткий курс истории ВКП(б)“, составляет по каждой главе конспект. Пять комсомольцев активно учают в кружке политграмоты.

К стыду комсомольской организации, есть и такие товарищи, которые не хотят работать над собой. К таким относятся комсомолец т. Гошева и член комитета т. Ковнова. Они ничему не учатся. Плохо изучают историю партии тт. Вубнова, Свиринов и Мар-

кин. За два года они сумели изучить всего лишь одну главу „Краткого курса истории ВКП(б)“.

В декабре проходило комсомольское собрание, на котором был обсужден вопрос о состоянии партийной пропаганды в комсомольской организации. Собрание признало постановку партийной пропаганды неудовлетворительной и обязало комитет чаще проводить теоретические собеседования и совещания по обмену опытом самостоятельного изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Однако, решение этого собрания выполняется слабо. После собрания прошло более трех недель, но комитет не торопится организовать теоретическое собеседование с комсомольцами.

**М. Клепиков.**

## Политическое самообразование комсомольцев — отстающий участок

Прошло три месяца после выборов нового комсомольского комитета завода имени Кашина. За это время не произошло ничего существенного в перестройке работы комитета.

Секретарь комитета т. Васильев проявил недопустимую халатность. В начале декабря он ушел в двухмесячный отпуск, но комсомольские дела никому не сдал.

Сейчас комсомольской организацией руководит первый заместитель секретаря комитета т. Цапалина. Она отыскала в столе секретаря партбюро комсомольские дела и привела их в порядок. По инициативе т. Цапалинной комсомольцы встали на стахановские вышки имени XVIII Всесоюзной партийной конференции и добиваются повышения производительности труда и качества продукции.

Однако т. Цапалина упустила из виду важнейший участок работы — политическое самообразование комсомольцев. До сих пор большинство членов ВЛКСМ не изучает „Краткий курс истории ВКП(б)“. По этой причине давно прекратился прием комсомольцев в ряды партии.

Некоторые комсомольцы стали проявлять недисциплинированность. Например, тт. Ванеева, Жегалова и Павлычев неаккуратно уплачивают членские взносы.

Комсомольскому комитету мало помогает в работе партийная организация. Комсомольцы давно просят организовать на заводе красный уголок, но парторганизация и администрация завода остаются глухи к требованию комсомольцев.

**Н. Пасхин.**

## Потребителю — прочные и красивые товары

Закон об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции имеет большое значение для всей нашей промышленности. Учитывая это, правление артели „Заря“ для усиления контроля за качеством выпускаемой продукции и с целью предотвращения брака в процессе работы организовало отдел технического контроля.

Партийная и комсомольская организации во всех цехах, отделах и бригадах провели массово-разъяснительную работу о неуклонном выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля. После этого артельщики резко изменили свое отношение к выработке изделий. Кроме того, каждый недостаток в работе своевременно обсуждается в бригадах.

Такие меры дали свои положительные результаты. Особенно это сказалось в машинно-пошивочном отделении первого цеха, где сменными мастерами работают П. Кочетова и В. Орлов. Здесь выпускают продукцию без брака.

Успех любого дела решают люди, технически грамотные, опытные, квалифицированные кадры. К таким в нашей артели относятся машинистки Е. Аверина и М. Лукьянова. Они свое рабочее место всегда содержат в культурном состоянии, что способствует им работать высокопроизводительно и выпускать продукцию хорошего качества. В четвертом квартале 1940 года коллектив пошивочного цеха освоил пять новых видов изделий и при сдаче их заказчику получил хорошую оценку. Это — плоды творчества и добросовестного труда передовых стахановцев артели.

В артели имеется штат приемщиков. Он состоит из 7 человек. Приемщики непосредственно на рабочем месте предупреждают возможные отклонения от технических условий, своевременно сигнализируют начальникам цехов, мастерам отделений и бригадирам о тех или иных недоделках. Большую инициативу в борьбе за качество продукции проявляют приемщики А. Вязьмина и В. Зобнин. Поэтому в первом цехе изделия выпускаются только хорошего качества.

Однако еще имеются случаи недоброкачественной работы, особенно во втором цехе (начальник М. Осипов). Например, в смене мастера А. Любимовой работница В. Малышева деталь к изделию пришила криво и, чтобы скрыть брак, она путем обрезки краев сравняла изделие. Мастер т. Любимова решила скрыть этот брак и виновника на бригаде не обсудила. На днях в этот цех со склада была возвращена партия дефектной продукции. 29 и 30 декабря 1940 года у работницы т. Кондрашкиной 30 процентов дневной нормы запряжника оказались сшитыми небрежно, и брак был возвращен в переделку.

С 1 января 1941 года во всех цехах артели введен точный учет выработки продукции по каждой смене отдельно с указанием количества брака. Кроме того, правлением артели и отделом технического контроля разработаны новые технические условия с указанием методики, что также много поможет улучшить качество выпускаемых изделий.

**И. Стешов,** заведующий отделом технического контроля артели „Заря“.



## О патриотизме и героизме

Было это недавно, на московском металлургическом заводе „Серп и молот“. На одной из печей произошла авария — огонь и раскаленный металл разрушили пролет печи. Чтобы ликвидировать серьезную аварию, надо было остановить печь на 16 часов, но остановить печь — значит потерять десятки тонн металла. А каждая тонна металла дорога государству. Обер-мастер печного участка Григорий Иванович Лавров крепко призадумался: как быть? Посоветовавшись с начальником цеха, с рабочими, он смело решил:

— Надо ремонтировать печь, не останавливая ее.

Люди взялись за работу. Огонь грозил опалить того, кто приблизится к печи. Рядовые советские рабочие: Матросов, Гусев, Демидов, Логунов и другие, — защитившись асбестовыми листами и обмазав валенки огнеупорной глиной, пошли в наступление на раскаленную, угрожающую обвалом печь. Настойчивость советских людей победила, печь была отремонтирована на ходу.

Это один из многих примеров

проявления советскими людьми трудового героизма. „У нас героизм вошел в быт“ (Жданов). В больших и маленьких фактах самоотверженного труда проявляется основное чувство, движущее советским человеком, его делами, — патриотизм, вдохновенная любовь к родине.

Советский патриотизм — это большое и яркое чувство — означает любовь к родине, гордость за прекрасное ее настоящее, за революционные традиции прошлого, уверенность в ее будущем, готовность защищать ее, не щадя ни своих сил, ни самой жизни.

Это великое чувство воспитали в советских гражданах большевики. В течение нескольких десятков лет партия Ленина — Сталина упорно и настойчиво воспитывала и воспитывает миллионы рабочих, крестьян, интеллигенции в духе советского патриотизма. Любовь Ленина и Сталина к народу, их служение передовому человечеству и социалистическому отечеству трудящихся всего мира — вот что всегда вдохновляло советских патриотов. Работать, как Ленин и Сталин, быть

мужественными и бесстрашными в борьбе с врагами, гореть в работе, настойчиво добиваться цели, не боясь никаких трудностей, — вот к чему стремится каждый советский патриот.

У нас построен социализм. Хозяин советской земли и всех ее богатств — народ. У нас нет эксплуатации человека человеком. Вот источник огромной любви советских людей к своей родине, новых отношений между людьми. Вот корни советского патриотизма и героизма.

Патриотизм — одно из самых благородных человеческих чувств. Еще в далеком прошлом это чувство поднимало народы на борьбу за свободу и независимость. Но буржуазия давно втоптала в грязь это чувство. Достаточно сказать, что „патриотами“ называли себя в царской России черносотенцы, которые устраивали еврейские погромы, избивали рабочих, интеллигенцию.

Ленин на III съезде комсомола говорил, что старое общество было основано на таком принципе: либо ты грабильщик другого, либо другой грабит тебя; либо ты работаешь на другого, либо он — на тебя; либо ты рабовладелец, либо ты раб.

Психология, которую воспитывает капитализм, — это психология

мелкого собственника. В нашей стране, где жизнь строится на основе законов Конституции социализма, создается новая психология. Сталинская Конституция требует честно трудиться, блюсти дисциплину труда, уважать правила социалистического общежития.

Советский патриотизм — это чувство коллективной взаимопомощи, товарищеской поддержки, сознание того, что отвечаешь за всех и все отвечают за тебя. Это чувство заставляет преодолевать любые трудности в мирное время, любые невзгоды на войне. Ведь сорокпятиградусные морозы не могли остановить наших бойцов на финском фронте, когда они творили свои чудесные подвиги!

Советский человек проявляет патриотизм не только в исключительной обстановке, но и в обычные советские будни. Нет такой работы в нашей стране, на которой нельзя было бы проявить подлинной любви к родине. Все профессии у нас в одинаковом почете, все они служат одной великой цели.

Можно быть пламенным советским патриотом, складывая стихи, создавая художественные произведения, воспитывающие новое поколение. Можно быть пламенным па-

триотом, сидя в научной лаборатории, плавя сталь, строя дома, — всюду можно влить в работу вдохновенное чувство патриотизма.

Не может быть для советского патриота большего удовлетворения, чем сделать для государства хорошую машину, отличную деталь, выпустить образцовую продукцию.

Герой Социалистического Труда, известный конструктор Яковлев говорит о тех чувствах, которые он переживает, когда у него не удаётся машина: „Неудачная конструкция — это беда, которая оттягивает выполнение задания, направленного на укрепление боевой мощи Красной Армии. Поэтому, когда у нас что-нибудь не ладится, мы места себе не находим, мысль об этом не оставляет ни днем, ни ночью“.

Любовь советского человека к своему народу, к своей отчизне всегда слита с непоколебимой волей всемерно поднимать экономическую мощь, оборонные возможности нашей страны. В высшей сложной, чреватой серьезными нежелательными международными обстановками вся наша жизнь, все наши помыслы должны быть направлены к еще большему подьему обороноспособности Советской страны.

**Б. Ильин.**



## Всесоюзная перепись скота

### Помогать счетчикам в их работе

К важнейшему государственно-1 му делу — переписи скота — жители седьмого района города Богородска отнеслись со всей сознательностью. Они встретили счетчиков переписи скота очень гостеприимно, на все вопросы отвечали правильно. Правда, был один случай, когда гражданин Ю. А. Гусева по своей не- сознательности хотела скрыть от переписи поросенка, но при вторичном приходе к ней счетчика она осознала свою ошибку.

Для более ясного и точного учета скота нархозучет разослал всем государственным и кооперативным организациям карточки переписи скота формы № 1. К сожалению, некоторые организации к заполнению этих карточек отнеслись несерьезно. Когда к заместителю управляющего конторой Торга т. Н. В. Дунаеву счетчик обратился с вопросом, правильно ли у него заполнена карточка, он ответил:

— Это не ваше дело, много вас тут ходит?!

Несмотря на пред'явление счетчиком удостоверения, т. Дунаев ответа по существу все же не дал.

Такой же случай произошел в артели „Розничник“, где счетовод т. Карасев карточку переписи положил себе в стол и о ней забыл. На требование счетчика, что этот документ надо найти, председатель культполитета артели т. Миронов заявил:

— Если ее нет, значит нет. Уходи и не мешай работать.

Только после тщательных поисков переписная карточка была найдена.

Такое отношение к счетчикам, выполняющим важное политическое дело, заслуживает всеобщего осуждения. Партийные и комсомольские организации на местах должны пресекать подобное отношение к счетчикам и оказывать им практическую помощь.

Счетчик — Ф. Марков.

### Порученное дело выполняю с честью

Перепись скота — важное государственное дело. Без оказания помощи со стороны колхозного актива эту работу выполнить трудно. Мне поручено проводить перепись скота в трех селениях Каменского сельсовета: Кременках, Анкудиновке и Буграх. Прежде чем приступить непосредственно к переписи скота, я провел раз'яснительную работу среди колхозного актива, привлекая к себе в помощь депутатов сельсовета и комсомольцев. Они мне много помогли в составлении списков, вместе с ними я делаю подворный обход, раз'ясняя населению значение переписи.

В Кременках и Анкудиновке перепись скота закончена. В Кре-

менском колхозе большую помощь в работе мне оказала комсомолка т. Серебровская. Она хорошо знает в этом селении каждый колхозный двор и вместе со мной производила обход.

2 января, после окончания переписи скота в Анкудиновском колхозе, итоги переписи были об- суждены на расширенном совещании колхозного актива. При об- суждении выяснилось, что один колхозник скрыл от учета ягненок и козленка. Это быстро проверили, факт подтвердился и дело исправил.

С помощью самих колхозников мы постараемся к 6 января закончить перепись скота без ошибок.

Счетчик — С. Муравьев.

### Колхозники гостеприимно встречают счетчиков

По Шалкинскому переписному отделу намечено 14 счетных участ- ков. Счетчики подобраны и утвер- ждены из лучших колхозных актив- стов. 14 счетчиков прошли инструк- таж при райсовете и 3 на месте жительства.

При каждом сельсовете созданы комиссии содействия переписи скота. Всего создано 7 комиссий, в которые входят 36 человек. Члены комиссий оказывают повседневную помощь счетчикам.

Во всех селениях значение пере- писи скота доведено до сознания каждого колхозника. По этому во-

просу проводились сессии сельсоветов и колхозные собрания.

По 13 участкам счетчики 1 января приступили к работе ровно в 8 часов утра, в Шалкинском участ- ке — в 12 часов дня.

Работа счетчиков проходит успе- шно, замечается хорошее отно- шение к счетчикам со стороны на- селения. 3 января перепись скота закончили: Алешковский, Теряев- ский и Алистеевский участки.

В. Чикваров, инспектор райотдела нархозучета.

### По Сартаковскому колхозу перепись закончена

По Сартаковскому колхозу пере- писи скота проводил счетчик Н. А. Юхов. К порученному делу он от- неся со всей серьезностью и пере- писи скота закончил 3 января. Население т. Юхову оказывало боль- шую помощь. Каждый колхозник рассказывал, какое количество и ка- кой скот держит сосед, что облег- чало работу счетчика и давало воз- можность более точно учесть нали- чие поголовья скота.

Общественное поголовье скота в Сартаковском колхозе по сравнению с прошлым годом значительно воз-

росло. Крупного рогатого скота на 1 января 1940 года было 14 го- лов, сейчас имеется 21. Число овец возросло в 12 раз. Количество свиней с 44 голов увеличилось до 55. Кур не было совсем, сейчас имеется 49.

Перепись скота успешно прохо- дит и в других селениях. Сегодня и завтра эта работа будет закон- чена.

П. Каширин, председатель исполкома Сартаковского сельсовета.

## ЖИВОТНОВОДСТВО ВЕЛИКОСЕЛЬЕВСКОГО КОЛХОЗА

Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилет- ки за 1940 год в развитии об- щественного животноводства проделал большую работу. На 1 янва- ря 1941 года колхоз имел четыре товарных фермы: животноводческую, свиноводческую, овцеводческую и птицеводческую. План поголовья скота на всех фермах перевыполнен. Общественному животноводству в колхозе уделяется повседневное внимание. Эту отрасль здесь счита- ют одной из основных отраслей хозяйства. По уходу за скотом подобраны лучшие люди, любители своего дела, ценящие обществен- ное хозяйство выше личного. За- ведующей фермой работает тов. М. В. Бакаева. Она требовательна к себе, все отдает для того, что- бы скот был в хорошем содержа- нии, своевременно накормлен и напоен. Этого т. Бакаева требует и от всех работников.

Все это способствует росту чис- ла стахановцев животноводства. Например: доярка фермы К. Н. Бу- рова обслуживает 10 коров. Скот она всегда содержит в чисто убранных стойлах, кормит и поит его во-время. За 1940 год т. Бу- рова получила средний удой от каждой фуражной коровы по 2678 литров.

Хороших результатов в работе добилась телятница М. И. Булатова. Она строго соблюдает все зоотех- нические правила, ежедневно чи- стит телят. Благодаря хорошему уходу и содержанию молодняка на- родившиеся в прошлом году 42 теленка полностью сохранены, сред- не-суточный прирост составил за год 500 граммов.

В 1940 году для работников фермы правление колхоза построило новый хорошо оборудованный дом.

Кроме того, в прошлом году построен новый телятник на 50 голов. В январе этого года будет закончено строительство конного двора на 55 голов.

Председатель колхоза тов. Чы- ков ежедневно бывает на фермах. Он контролирует работу членов животноводческой бригады, интересуется их жизнью, дает толковые советы и требует точного исполне- ния всех зоотехнических правил.

В. Шутов, курсант област- ной колхозной школы.

## КОРМОВАЯ БРИГАДА

Весной 1939 г. для обслужи- вания участка прифермского сево- оборота в нашем колхозе была ор- ганизована кормовая бригада. В нее, кроме бригадира, вошло 23 колхозника — 5 мужчин и 18 жен- щин. Бригаду разбили на три зве- на, за каждым из них закрепили определенный земельный участок.

В распоряжении кормовой брига- ды правление колхоза выделило 5 рабочих лошадей, сбрую, телеги, плуги, бороны, рядовую сеялку, сенокосилку, два окучника, четы- ре ручных планета.

Перед началом весенних работ составили агрария и под руко- водством колхозного агротехника и при систематической консультации научных работников Всесоюзного института кормов стали проводить его в жизнь.

## Образцово подготовиться к весеннему севу

### УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

В Ефимьевском колхозе имени Максима Горького на днях состоя- лось заседание правления колхоза, где обсуждался вопрос о подготов- ке к весеннему севу. Борьба за высокий урожай в 1941 году, правление колхоза решило органи- зовать восемь постоянных звеньев. К руководству их поставлены луч- шие колхозники, стахановки: Е. Кашаева, А. Соловьева, А. Быч- кова, П. Зубова и другие.

На своих производственных со- вещениях звенья решили развер- нуть социалистическое соревнова- ние в честь XVIII партийной кон- ференции на лучшую подготовку к севу: подготовить семена, отремон- тировать инвентарь и сбрую, уси- лить сбор местных удобрений и т. д.

Сейчас все семена, за исключе- нием клевера, засыпаны полностью, отсортированы и отправлены в се- менную лабораторию на анализ. Производится переборка семенного картофеля и пересыпка его золой для предупреждения от влажности.

Большая работа проведена по организации парникового хозяйства. Подготовлены котлованы на 640 рам. Рамы заготовлены полностью, 550 из них застеклены. Заготовле- но 150 кубометров земли для парников.

Однако подготовительные работы

к севу в колхозе разворачиваются еще слабо. Ремонт сельскохозяй- ственного инвентаря не начат. А сеялки даже не очищены от прош- логодней грязи.

Медленно проходят заготовка и вывозка удобрений. Навоза выве- зено всего лишь 250 тонн, вместо 1596 тонн по плану. К вывозке минеральных удобрений не присту- пали. Снегозадержание не прово- дилось.

Колхозники требуют от правле- ния колхоза организовать с ними агротехническую учебу. Агротехник колхоза тов. Рогачев также разго- варивает об этом давно, однако агротехучеба не организована и сейчас.

Неблагополучно обстоит дело с конем. 32 рабочих лошади — ниже средней упитанности. Для улучше- ния содержания их никаких мер не принимается.

Беря на себя обязательство по- лучить в 1941 году высокий уро- жай, колхозники Ефимьевского кол- хоза свое обязательство должны подкрепить конкретными делами. Подготовку к весеннему севу не- обходимо усилить.

П. Конев, курсант област- ной колхозной школы.

### Закончили сортировку семян

Сартаковский колхоз „Красный путь“ сортировку семян закончил одним из первых в Сартаковском сельсовете. Всего подготовлено 150 центнеров овса и 10 центнеров яровой пшеницы. Все семена про- пущены через сортировку „Триумф“ и триер и отправлены в семенную лабораторию на анализ.

Сортировку семян производило лучшее звено В. Шубиной. По графику колхоз должен был закон- чить триерование в пять дней, так как триер требовалось передать в другие колхозы. Звено т. Шуби- ной обязалось в этот срок уло- жить и свое обязательство вы-полнило. Оно ежедневно работало по 10—12 часов без единого про- стоя и насортировывало по 30—35 центнеров за смену.

Плохо, что колхоз не имеет своих семян вики. Для обмена на эту культуру выделены яровая пше- ница и просо. Есть договоренность об обмене семян вики с совхозом „Лисьи ямки“. Правлению колхо- за надо не медлить с приобрете- нием семян вики. Семена осталь- ных культур хранятся в хороших складах.

Семян картофеля имеется доста- точно, хранятся они в надежном помещении. В нашем колхозе 160 центнеров семян картофеля долж- ны обменять Ушаково-Ченцовский, Третьянский и Сладнево-Подсо- сенский колхозы. Однако сортооб- мен они почему-то не производят.

А. Кузнецов, заведующий складами колхоза.

Небольшой еще опыт накопила кормовая бригада, но уже первые результаты оправдывают ее существо- вание. В этом году собрано по 260 центнеров кормовой свеклы, 280 центнеров подсолнуха на си- лос, 11,5 центнера овса с гекта- ра. Правда, эти урожаи еще нель- зя признать высокими, но они значительно выше, чем в полевод- ческих бригадах. Кормовой свек- лы, например, полеводческие брига- ды получили лишь 75—100 цент- неров с гектара.

В нынешнюю зиму скот значи- тельно лучше обеспечен корма- ми, особенно сочными. Заложено 200 тонн подсолнечного силоса, заготовлено 1.560 центнеров кор- мовой свеклы. В среднем на фу- ражную корову приходится около семи тонн сочных кормов. Такого количества сочного корма наши коровы еще никогда не получали.

Сейчас, когда подводятся итоги года, мы видим промахи, мешав- шие нам получить более высокие

урожаи. Например, не всегда вы- держивался принцип звеньевой организации труда. Посевы кормовой свеклы были закреплены за звень- ями, а посевы овса — нет. Это, несомненно, сказалось на урожае. Нормы высева трав из-за недо- статка семян были занижены, в результате травостой получился из- реженный. Удобрения вносились только под свеклу, а земля под остальными культурами не удобря- лась.

Необходимо подчеркнуть, что в те периоды, когда кормовая брига- да не загружена, ее следует ис- пользовать на других работах. Су- ществование кормовой бригады в крупных колхозах, как показывает наш опыт, вполне целесообразно.

И. Лябкин, бригадир кормовой бригады Кудрешкинского колхоза „Крестьянин“.  
К. Рассолов, заведующий животноводческими фермами.



### Англо-германская война

Агентство Рейтер передает, что 1 января в Лондоне солдаты продолжали работы по очистке улиц от обломков после налета германской авиации в ночь на 30 декабря. Инженерные войска взрывали динамитом грозившие обвалом остовы зданий. Многие улицы города еще закрыты для движения.

Германское информационное бюро сообщает, что 1 января германские самолеты проводили разведывательные полеты, во время которых атаковали и повредили несколько неприятельских торговых и военных судов. В ночь на 2 января германская авиация бомбардировала многочисленные объекты в военном отношении объекты Центральной и Юго-Восточной Англии. Бомбардировке, в частности, были подвергнуты Лондон, Ливерпуль, Шеффилд, Ярмут и другие.

Английская авиация, как сообщает агентство Рейтер, в ночь на 2 января совершила налет на Германию, во время которого ожесточенной бомбардировке был подвергнут Времен. Кроме того, бомбы

были сброшены на оккупированные немцами порты Флиссинген, Остенде, Брест и другие.

Английская газета „Дейли скетч“ помещает статью о германском плане вторжения в Англию. Один из германских планов завоевания Англии, пишет газета, предусматривает высадку на северо-восточном побережье большого числа моторизованных войск, действующих при поддержке напарютных десантов. Задача этих войск будет состоять в том, чтобы проникнуть по возможности на большее расстояние в глубь промышленной зоны. По мере продвижения десантные войска должны все уничтожать на своем пути и пытаться вызвать панику.

Другой германский план вторжения в Англию состоит якобы в том, что вторжение должно быть осуществлено армией численностью по меньшей мере в 600 тысяч человек. Эта армия, высадившись в 6 местах, должна будет отрезать Лондон от остальной части страны.

### Военные действия в Албании

Греческие газеты пишут, что греки продолжают продвигаться от Химары к Валоне. Итальянцы концентрируют свое главное внимание на обороне этого важного порта. Предпринятые ими контратаки были отбиты греками. Итальянцы понесли большие потери.

В районе Клисуря греческие части заняли новые укрепленные позиции и захватили значительное число пленных.

На северном участке фронта после недавних ожесточенных боев отмечается сравнительное спокойствие. Погода изменилась. Дуют теплые южные ветры. Идет дождь, снег тает. Обе воюющие стороны используют эту передышку для переброски подкреплений, готовясь к новым большим сражениям.

(ТАСС).

### ВОЙНА В АФРИКЕ

Как передает агентство Рейтер, в военных кругах Лондона заявляют, что итальянский гарнизон в Бардии отрезан англичанами от основной итальянской армии. Агентство указывает, что подготови-

тельные мероприятия английской армии к наступлению на Бардию подходят к концу и что англичане медленно продвигаются вперед.

(ТАСС).

### Прибытие отрядов германской авиации в Италию

По сообщению итальянского агентства Стефани, в Италию прибыло несколько отрядов германского воздушного флота. В связи с этим начальник штаба итальянских военно-воздушных сил генерал Приколо опубликовал приказ, в

котором говорится, что германский авиационный корпус примет участие в военно-воздушных операциях в зоне Средиземного моря, где противник концентрирует свои силы.

(ТАСС).

### Речь Чан Кай-ши

В речи по радио, посвященной новому году и 30-летию Китайской республики, Чан Кай-ши сказал, что Китайская республика в 31 году своего существования должна с новыми усилиями продолжать сопротивление и строительство. Итоги военных операций, сказал Чан Кай-ши, показывают несомненный провал планов врага. Международное положение непрерывно улучшается в пользу Китая. Однако народ должен быть предупрежден, что хотя провал врага в этой войне и предпринят, но нужно многое еще сделать, чтобы обеспечить победу.

Важнейшим вопросом, заявил далее Чан Кай-ши, остается вопрос об экономике национальной обороны. В огне войны должен быть дан толчок к созданию экономической базы и обеспечению военной готовности.

Сопротивление, сказал в заключение Чан Кай-ши, должно проводиться и дальше, несмотря ни на какие жертвы, до тех пор, пока не будет завоевано освобождение Китая, пока внутреннее строительство не обеспечит постоянную военную готовность страны.

(ТАСС).

### Переговоры между посланником Таи и правительством Виши

По сообщению корреспондента американского агентства Ассошиэтед пресс из Ханоя (Французский Индо-Китай), там официально объявлено о том, что посланник Таи

в Виши (Франция) ведет переговоры относительно инцидентов на границе Таи и Французского Индо-Китая.

(ТАСС).

### Выступление Петэна

Как сообщает агентство Гавас, 31 декабря Петэн выступил с речью по радио. Петэн сказал, что 1941 год будет трудным годом, но тем не менее он должен стать „годом восстановления Франции“. Петэн отметил, что война и блокада все более затрудняют снабжение страны. Он обратился с призывом к изобретательности французов и советовал им самим найти способы пополнения своих запасов продовольствия. Далее Петэн сказал: 1941 год должен быть годом упорного труда. Нужно, чтобы французские крестьяне извлекли из земли все, что она может дать. Рабочие не должны, заявил Петэн, отчаиваться, но их участь будет тяжелой. Наши запасы сырья истощаются... Возможно, что некоторые предприятия совершенно прекратят работу. Петэн призывал „объединиться и защищать свою землю и свою расу“. (ТАСС).

### Продовольственное положение в Норвегии

Шведская газета „Стокгольмс Экстраблад“ сообщает, что в последнее время продовольственное положение Норвегии сильно ухудшилось. Правда, пишет газета, в стране есть запасы рыбы, но она не может заменить хлеб, недостаток которого начинает чувствоваться повсеместно. Из многих мест сообщают, что беднейшее население питается хлебом с примесью древесной коры. Власти дают населению советы, какие сорта коры лучше всего добавлять в муку и как готовить для этого кору. В хлеб добавляют также муку из моха. Четверть килограмма такой муки подмешивают к трем четвертям килограмма обычной пшеничной или ржаной муки. (ТАСС).

### План замены английских пароходов американскими на тихоокеанских торговых линиях

Агентство Юнайтед пресс сообщает, что Англия и США в настоящее время рассматривают план, по которому американские торговые пароходы должны заменить английские суда на тихоокеанских линиях. Это освободит часть английских пароходов, которые смогут быть использованы для военного снабжения в Атлантическом океане и в Средиземном море. (ТАСС).

### Богородский районный отдел народного образования

7 и 8 января 1941 года

### ПРОВОДИТ

### районное учительское совещание

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О мероприятиях по укреплению сознательной дисциплины в школе (докладчик зав. РОНО тов. Харитонов). Содоклады: директора школы № 1 тов. Гулянина и учительницы школы № 8 тов. Грязновой.
  2. О привитии учащимся практических навыков в связи с прохождением программного материала (докладчик инспектор РОНО тов. Гузев). Содоклады: директора Комаровской неполной средней школы тов. Адамова, преподавателя химии и биологии Каменской средней школы тов. Докунихиной.
- Начало совещания в 10 часов утра 7 января в помещении городского театра.
- 7 января директора и заведующие школами должны зарегистрировать своих учителей в РОНО с 8 до 9 часов 40 минут утра у тов. Шалавиной.
- Совещание проводится совместно с председателями исполкомов сельсоветов.

Зав. РОНО—В. Харитонов.

1—1.

В колхозе имени 8 марта (Ленинский район, Московская область) выстроил зимний птичник.



Птичница-стахановка Н. В. Еремина с пятидесятичными цыплятами. Фото М. Плотниковой. Фото-клине ТАСС.

### Готовятся к закладке парников

Огородная бригада Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пилетки развернула деятельную подготовку к весне. Парниковое хозяйство в этом году в колхозе будет состоять из 1030 рам. Навоз и земля для парников заготовлены полностью. Рамы ремонтируются, заготавливаются маты. Закладку парников предполагается начать с 15 февраля.

Площадь огорода в текущем году будет занимать 30 гектаров — на 5 гектаров больше прошлого года. На огород вывезено 1160 возов навоза.

В. Шутов.

### КОЛХОЗНЫЕ МЕЛЬНИЦЫ

За 1940 год в колхозах района построены три мельницы и на одной произведен капитальный ремонт. В Ушаково-Ченцовском колхозе имени 17 партсъезда мельница работает при помощи мотора, в Поспелихинском колхозе имени Чапаева и Букинском колхозе „Заря“ установлены двигатели.

В. Андреев.

### Из зала суда

### ПРЕСТУПЛЕНИЕ КАССИРА

Два дня народный суд разбирает преступное дело бывшего кассира Богородского отделения связи К. Ф. Ярепкой.

На суде выяснилось, что Ярепкая, пользуясь служебным положением и бесконтрольностью со стороны администрации, систематически занималась хищением денежных средств. При этом она прибегала к подлогам. Однажды Ярепкая запечатала ценные пакеты стоимостью 3842 руб. 11 коп. и передала их под расписку контролеру отделения связи тов. Вязминой. Через два часа после этого Ярепкая у Вязминой попросила пакеты вернуть обратно, что Вязмина и сделала, но свою подпись в получении этих пакетов от Ярепкой не уничтожила. Воспользовавшись халатностью контролера тов. Вязминой, кассир Ярепкая эти деньги присвоила себе.

В суд было вызвано 11 свидетелей, которые полностью разоблачили преступницу? Ярепкую в хищениях и подлогах. Всего таким образом она присвоила 4614 рублей 45 копеек.

Народный суд полностью установил виновность К. Ф. Ярепкой и приговорил ее к 3 годам тюремного заключения со взятием врасчет суммы.

Ф. Марков.

### Извещение

6 января, в 8 час. вечера, в клубе „Красный кожевник“ отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б)

### проводит

открытую лекцию на тему: „Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции“.

Лектор тов. Ломакин.

Вход платный, цена билета — 1 рубль.

Предварительная продажа билетов в парткабинете райкома ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Зам. ответ. редактора В. Л. КАБАТОВ.

### Артели „Пролетарский путь“ ТРЕБУЮТСЯ сторожа

Оплата по соглашению. Обращаться: д. Демидово, в правление артели. 1—3

### В дер. Бугры, Каменского с/с, продается дом с надворными постройками,

принадлежащий гражданину Хлебову Геннадью Ивановичу. Справляться у судoisполнителя нарсуда III уч-ка Панасенко. 1—1

### Клеваренному заводу пребудутся:

кочегар, работницы в цех и тракторист на газогенераторный трактор с последующей посылкой на специальные курсы. 1—2.

Продается дом. Адрес: село Нагавицино, Шапкинское сельсовета, Дрофеев А. И.